

# 美国才是真正的“经济胁迫者”

在目前召开的七国集团广岛峰会上,美国挑动盟友以反对“经济胁迫”之名行“经济胁迫”之实,以所谓“去风险”之名加大全球经济风险,打造排他性小圈子,扰乱国际产供链稳定。国际观察人士认为,美国大搞单边制裁、“脱钩断链”,是操弄经贸关系政治化、武器化的真正“胁迫者”。

## 自己制订规则,自己违反

从特朗普政府开始,美国贸易和产业政策的优先考虑事项一直是把制造业生产迁回美国。拜登上台后,进一步推行这一做法。为此,美国无视贸易规则和他国利益,推出《通胀削减法案》和《芯片和科学法案》等,以经济政策为武器推行保护主义。

美国彼得森国际经济研究所所长亚当·波森指出,这两届美国政府都无视他国利益,抨击国际贸易和投资对美国经济和国家安全不利,事实上,这一体系的规则此前由美国制定,并为美国利益服务。拜登政府与来自两党的国会议员一道,一直寻求以零和方式从其他国家夺走制造业。

德国经济研究所所长马塞尔·弗拉茨舍尔说,《通胀削减法案》体现出高度的保护主义,使外国公司处于巨大劣势。包括德国在内的许多欧洲国家对美国出台该法案非常不满,认为其损害了欧洲公司竞争力,并将导致创新技术向美国转移。

肯尼亚智库非洲政策研究所高级分析师刘易斯·恩迪舒表示,美国推动制造业回流,意图在竞争中保持领先地位。这将引发一场“补贴竞赛”,其本质是破坏自由市场。他认为,美国外交政策多年来的运作方式就是“让其他国家遵守美国主导的秩序,但自己享有违反这些规则和秩序的‘许可’”。

## 以“商贸警察”之名行“商贸强盗”之实

实施制裁是美国最直接的胁迫手段之一。据统计,美国上届政府期间累计实施逾3900项制裁措施,相当于平均每天挥舞3次“制裁大棒”。截至2021财年,美净制裁实体和个人高达9421个,较2000财年增长933%。

白俄罗斯战略研究所分析员阿夫多宁说,美国通过实施制裁、禁运和其他限制措施,破坏国际贸易体系。其主要目的是为了摧毁竞争对手,减缓其他区域的经济增长,以牺牲他方利益为代价实现自身利益。

古巴国际经济研究中心学者路易斯·费尔南德斯说,美国以“商贸警察国家”之名行“商贸强盗”之实,将经济政策当成地缘战略武器,其要旨是要“美国赢,他国输”。

美国塔夫茨大学教授丹尼尔·德雷兹纳在《外交事务》杂志发表文章指出,历届美国政府“滥用经济胁迫和经济暴力”,将制裁作为解决外交问题的首选方案,非但起不到效果,还造成人道主义灾难。

## 打造“小院高墙”尽显霸权本性

为维护自身霸权、谋求私利,美国以加强合作为名,拉帮结伙搞阵营对抗,给全球化和多边合作带来巨大挑战。世贸组织争端裁决研究报告显示,美国是迄今最“不守规矩者”,世贸组织三分之二的违规由美国引起。2019年12月,世界贸易组织争端解决机制中

的上诉机构因美国阻挠法官遴选而停摆,令多边贸易仲裁机构瘫痪,使多边贸易体制面临前所未有的危机。不仅如此,美方还宣布启动所谓“印太经济框架”,推出“友岸外包”概念,以所谓价值观划线,破坏全球经济贸易体系。

韩国京畿大学国际产业信息学教授金周煥表示,美国不再从互利双赢的角度出发看待全球自由贸易体系,而将其视为零和博弈,其采取的一系列政策措施显示出霸权思维本色。

阿根廷智库机构“发展研究中心”主任加夫列尔·巴尔博认为,美国惯于利用其全球霸权地位攫取利益,当既有的全球贸易规则对其不利时,美国会通过各种方式使贸易规则变得对己有利,罔顾这些变化对其他国家利益的影响。

“美国的心态自其建国以来就未曾改变过,”埃及投资者协会联合会经济顾问穆塔西姆·拉希德指出,“美国推行的经济和贸易政策自相矛盾。它呼吁建立一个自由的全球市场,却施加限制并采取垄断行径。”

(新华社北京5月22日电 记者 邓茜)

# 俄外交部称七国集团正在不可逆转地退化

新华社莫斯科5月22日电 俄罗斯外交部21日发表声明说,七国集团广岛峰会通过的一系列政治化文件令人反感,七国集团本身正在不可逆转地退化。

俄外交部认为,七国集团峰会的声明充满反俄和反华性质,是一份在国际关系中划分界限的政治决定。七国集团的成员国正试图竭力遏制非西方国家与俄罗斯和中国发展关系。

声明强调,七国集团在英美的牵头下已经不可逆转地退化为制定破坏全球稳定措施的“温床”。七国集团实施集体制裁导致了全球粮食和能源危机,对俄罗斯向第三国供应石油和石油产品限价破坏了世界经济运转。

声明说,七国集团将自己标榜为国际事务中合法性和正义的捍卫者,这是对历史和常识的嘲弄,七国集团是全球问题恶化的主要因素,其倡导的规则只为自身利益服务,并不能代表亚太、中东、非洲和拉美等地区的利益。此外,七国集团还采用经济胁迫和信息侵略等手段来打击第三国的独立政策。

声明指出,七国集团的每个成员国都吹嘘自己在保护民主价值观方面的声誉,但事实上这些国家的历史都充满了压迫和侵犯人权的记录。

声明说,七国集团关于需要应对俄罗斯核威胁的说法是站不住脚的,核威胁的真正源头是包括美国、英国在内的西方集体。

## 巴西亚马孙地区森林砍伐面积

### 今年前4个月同比减少36%

新华社巴西利亚5月19日电(记者 卢申)巴西亚马孙人类与环境研究所提供的最新数据显示,今年1月至4月,巴西亚马孙地区森林砍伐面积约为1203平方公里,较2022年同期下降了36%。

据巴西媒体报道,巴西总统卢拉此前表示,环境保护,特别是亚马孙地区的保护,是新一届政府的优先事项。他已签署多项相关行政法令,恢复亚马孙地区基金运作,打击滥伐森林的行为。

但亚马孙人类与环境研究所的报告也指出,巴西亚马孙地区森林今年前4个月的受破坏面积仍居过去

15年中的第三高位,仅次于2021年的1963平方公里和2022年的1884平方公里。同时,尽管总体上砍伐面积减少,但在部分地区仍出现了同比增长的情况,其中“最紧急的状况”发生在北部的罗赖马州,该州森林砍伐面积同比增长了73%。

该研究所研究员拉里莎·阿莫林指出,从历史上看,亚马孙地区森林的砍伐面积往往会在夏季到来后增加,因此必须在压力最大的地区对非法伐木者实施紧急检查、识别和惩罚。研究员比安卡·桑托斯则警告说,目前农业扩张的压力很大,要采取紧急检查等措施以避免砍伐行为重新抬头。

## 苏丹武装部队宣布将遵守短期停火协议

新华社开罗5月21日电 苏丹武装部队21日宣布,将遵守与快速支援部队20日晚签署的短期停火协议和有关人道主义安排。

苏丹武装部队发言人的一份声明中说:“武装部队宣布对协议的承诺,并希望快速支援部队信守承诺。”

苏丹武装部队和快速支援部队20日晚在沙特阿拉伯港口城市吉达签署协议,同意短期停火并就人道主义行动作出安排。该协议在沙特等国斡旋下达成,停火期限7天,将于当地时间22日晚生效。

根据该协议,双方应确保其指挥和控制下的所有部队在任何时候都全面遵守该协议。双方应保证平民在全国各地行动自由,避免任何违反国际人权法律的行为。双方同意为人道主义援助物资的运送和分发提

供便利。

阿拉伯国家联盟21日在一份声明中说,欢迎苏丹冲突双方达成的短期停火协议和有关人道主义安排,这将有助于紧急人道主义援助的提供。阿盟秘书长阿布·盖特强调,冲突双方必须全面执行协议。

据沙特通讯社报道,海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长贾西姆21日也对停火协议表示欢迎。

埃及外交部同日也发表声明说,埃及欢迎苏丹的短期停火协议,希望停火期满后能够延长,以最终达成全面和可持续的停火协议。

根据苏丹医生委员会最新数据,4月15日爆发的苏丹武装冲突迄今已造成约850名平民死亡,数千人受伤。

(参与记者:陈梦阳、李芮、王燕)

## 泰国保护濒危赤颈鹤初见成效

这是5月16日在泰国呵叻府动物园赤颈鹤保育中心拍摄的赤颈鹤。赤颈鹤身高可达1.8米、体重约7公斤,是世界上体型最高的鹤。半个世纪前,赤颈鹤在泰国濒临灭绝。1989年,泰国政府携手联合国展开“救鹤行动”,呵叻府动物园借柬埔寨捐赠的赤颈鹤进行繁育,联合国开发计划署则帮助筹集资金救助泰国赤颈鹤。30余年来,泰国已成功繁育200多只赤颈鹤,并在东北部武里南府将其中156只赤颈鹤放归野外。如今在泰国,赤颈鹤的状态已从“野外灭绝”变为“极度濒危”。在泰国政府、国际组织和护鸟人士多年共同呵护下,“泰鹤”重获新生。

■新华社记者 王腾 摄



## 危地马拉玛雅遗址现世 或藏首个“高速公路系统”

考古学家在危地马拉北部近3500平方公里的丛林中发现了417座玛雅城市遗址,其历史可追溯至公元前1000年。令人惊奇的是,这些城市由总长约177公里的“超级公路”连接,研究人员称其为“世界上第一个高速公路系统”。

据美国《华盛顿邮报》20日报道,来自美国和危地马拉的考古人员自2015年起利用光学雷达技术对位于危地马拉与墨西哥边界的丛林区域“米拉多尔”开展测绘。那里雨林茂密,栖息

着多种蛇和美洲虎等大型猛兽,人迹罕至,一直被认为是“玛雅文明的摇篮”。每年只有数千名不畏艰险的旅行者要么冒险徒步数十公里,要么乘坐直升机抵达那里参观。

光学雷达如今是考古人员的一个重要工具,可以勾勒出被茂密植被和树冠遮挡的物体的立体图像。研究人员发现,米拉多尔的茂密丛林下竟隐藏着古代水坝、水库、金字塔、道路甚至球场等建筑。其中一处最大的遗址有多条

道路连接周边小城镇,“显示了其当时在行政、经济和政治上的重要性”。

研究人员说,这些庞大的道路和城市网络以及复杂的建筑群、水利系统和农业基础设施表明,中美洲的古代玛雅文明远比先前想象的要先进。先前业内普遍认为这一时期的玛雅人以游牧、狩猎和采集为生。

相关研究报告已由英国《剑桥大学学报》刊载。

报告主要作者、美国爱达荷大学考古学副教授理查德·汉森说,新发现揭开了“一段我们从未了解的人类历史”,因为那个时期的遗迹非常罕见,许多被玛雅人后来的建筑掩埋,然后被丛林遮盖。

研究报告作者之一、常年在这一地区从事考古工作的危地马拉圣卡洛斯大学考古学家恩里克·埃尔南德斯说,待这片区域的考古工作彻底完成后,其成果在人类历史上的重要性或可媲美埃及金字塔。

(新华社电 荆晶)

## 2023中国足球协会U21联赛(决赛第一阶段)将于26日在我市开赛

### 第三届2023中国足球协会U21联赛赛程表

轮次	场序	日期	星期	开球时间	主队	客队	赛区	体育场	备注
第1轮	1	2023-05-26	五	10:00	上海海港U-21	深圳队U-21	呼和浩特		
	2	2023-05-26	五	15:00	成都蓉城U-21	河南队U-21	呼和浩特		
	3	2023-05-26	五	19:35	浙江队U-21	北京国安U-21	呼和浩特		开幕式
第2轮	7	2023-05-28	日	10:00	河南队U-21	浙江队U-21	呼和浩特		
	8	2023-05-28	日	15:00	深圳队U-21	成都蓉城U-21	呼和浩特		
	9	2023-05-28	日	15:00	北京国安U-21	上海海港U-21	呼和浩特		
第3轮	13	2023-05-31	三	10:00	成都蓉城U-21	北京国安U-21	呼和浩特		
	14	2023-05-31	三	15:00	上海海港U-21	河南队U-21	呼和浩特		
	15	2023-05-31	三	15:00	浙江队U-21	深圳队U-21	呼和浩特		
第4轮	19	2023-06-02	五	10:00	北京国安U-21	浙江队U-21	呼和浩特		
	20	2023-06-02	五	15:00	河南队U-21	成都蓉城U-21	呼和浩特		
	21	2023-06-02	五	15:00	深圳队U-21	上海海港U-21	呼和浩特		
第5轮	25	2023-06-05	一	10:00	成都蓉城U-21	深圳队U-21	呼和浩特		
	26	2023-06-05	一	15:00	上海海港U-21	北京国安U-21	呼和浩特		
	27	2023-06-05	一	15:00	浙江队U-21	河南队U-21	呼和浩特		
第6轮	31	2023-06-07	三	10:00	河南队U-21	上海海港U-21	呼和浩特		
	32	2023-06-07	三	15:00	深圳队U-21	浙江队U-21	呼和浩特		
	33	2023-06-07	三	15:00	北京国安U-21	成都蓉城U-21	呼和浩特		

本报讯(记者 苗欣)记者从自治区体育局获悉,5月20日,2023年中国足协U21联赛(决赛第一阶段)媒体通气会上获悉,2023年中国足协U21联赛(决赛第一阶段)将于5月26日至6月7日在国家北方足球训练基地举办。本次比赛共有6支队伍参加,分别为上海海港队、深圳队、成都蓉城队、河南队、浙江队、北京国安队,所有队伍均为中超球队,是全国性高水平足球赛事。此次赛事的举办,也标志着国家北方足球训练基地正式投入使用。

中国北方足球训练基地作为自治区政府投资新建的大型公共体育场馆,将以承办2023年中国足协U21联赛(决赛第一阶段)这一高水平足球赛事为契机,正式面向社会开放运行。

2023中国足协U21联赛(决赛第一阶段)是近年来我区承办的最高级别足球赛事,国足基地将充分利用先进的基础设施功能和优质的赛事服务水平,积极打造“示范性”赛事,吸引更多高级别赛事落户内蒙古。今后,国家北方足球训练基地将充分发挥大型公共体育场馆的功能和作用,以足球训练和比赛为核心功能,推动足球改革和发展,同时,面向社会开放,实行免费低收费对外开放,努力打造成为宣传内蒙古的一张新“名片”。

为了方便广大市民观赛,大家可以通过内蒙古票务网线上购票,定价体现“亲民、惠民”原则,票价为每张30元。

## 2023年中国箭王争霸赛(分站赛)内蒙古呼和浩特站举行

本报讯(记者 苗欣)记者从自治区体育局获悉,5月20日,2023年中国箭王争霸赛(分站赛)内蒙古呼和浩特站开赛,来自区内外的18支代表队及34位个人共计192名选手齐聚我市同台竞技。

此次比赛包括奥运会项目竞技反曲弓、传统弓、光弓、复合弓,分为男子、女子组,一共4个弓种,8个竞赛项目。比赛中,一支支利箭破空,选手们和观众屏气凝神,感受竞技体育运动和传统文化的魅力。

本报讯(记者 苗欣)5月16日—21日,2023年射箭世界杯赛上海站举行,本次比赛共有来自40个国家和地区的400余位运动员、教练员参加。我区射箭队运动员海丽玕与国家队队友合作获得女子反曲弓团体淘汰赛铜牌,并获得女子个人反曲弓淘汰赛第七名。



编辑:高翠清 荣英 程昱 美编:乔艳艳